

Murcia

EL LIBERAL invita a sus anunciantes a presenciar sus tiradas.

25 ejemplares 1'75 pesetas

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MANANA

El pueblo y el Parlamento**Yano hay mayorías**

El espectáculo que ofrece la política española, no tenía más remedio que llegar.

Acostumbrados los hombres políticos a confeccionarse sus mayorías parlamentarias a su gusto y que estas fueran dispuestas a asentir a todo lo que interesaría a los gobernantes o a sus amigos, todo problema por intrincado que fuera, no ofrecía dificultad alguna ante una firme voluntad expresada por un determinado número de votos: únicamente se daba campo a la oratoria gárrula para que luciera sus fuegos de artificio, sabiendo de antemano los cradores que sus brillantes párrafos no tendrían más finalidad que figurar en las páginas del «Diario de Sesiones».

Ahora ya hay otra mayoría que se impone por encima de esa que se confecciona en las urnas electorales y que en momentos graves como el que atravesamos en el presente actúa desde la calle, desde la tribuna pública, desde la Prensa y anula el voto colectivo de aquellos que tienen la exclusiva para definir y fallar las cosas más difíciles.

Esta mayoría a la que nos referimos es el pueblo que parece ya despierto y dispuesto a intervenir en todos los problemas que afectan a su vida y a su defensa propia.

Y así tenía que ser para que tanta enormidad de injusticias se fueran acabando y no cubriera el Parlamento con un velo de piedad o de interés común la delincuencia que los ciudadanos señalan.

Por eso precisamente se acabaron los grandes partidos políticos que estaban constituidos como dos poderosos ejércitos que se sustituyan caprichosamente guardándose la mática consecuencia en sus más grandes errores, en la confianza de que el pueblo estaba distraído en los toros y en la francesa de la flamenera ambiente.

Y es de observar como a medida que la fiesta nacional va decayendo está el pueblo más atento al problema nacional: indudablemente que España lleva un retraso en su progreso y civilización por causa de la fiesta taurina: aquellos fenómenos del arte taurino absorben la atención del país; no existía problema alguno por magnitud que fuera que contrarrestara la influencia que tenía en todas partes el «caso» de moda; la Prensa, como el público lo exigía, dedicaba más espacio a las revistas taurinas y las informaciones íntimas de los diestros que a la carestía de las subsistencias.

Ya no hay «casos», ya se celebran las corridas de toros en familia, ya no se discute a puñetazos ni a tiros por la superioridad de éste o del otro matador.

Ahora por eso la opinión, apartada de la plaza de toros, se reconcentra en el Senado, en el Congreso, en el Ateneo, en el periódico que dice verdades y defiende justicias, en Marruecos, en Barcelona, en el problema social tan complejo y tan abrumador.

Ha sido preciso para eso que al pueblo se le dé un latigazo doloroso en el corazón, un latigazo de un puñado de miles de hijos muertos en una catástrofe que no tiene precedente en la historia; y el pueblo ha meditado en un ciudadano acto de contrición y se

ha puesto en pie para actuar de fiscal representando la ley escrita y aun la que sólo tiene su código en la conciencia.

Esto ya es otra cosa; ahora las mayorías no responden a las votaciones de cliché confeccionadas en los despachos de los jefes políticos; sería muy peligroso cuando se ve que el pueblo mira atento a los problemas y está dispuesto a tomar parte en ellos si desertaran de sus obligaciones los que tienen el deber aun cuando no sea más que por la investidura.

Por eso se dividió la política de aquellos grandes partidos en grupos que, aunque homogéneos, se distinguen con alguna diferenciación de criterio; y aun en esos mismos grupos se da el caso de que en momentos solemnnes y de gran transcendencia para la Patria, los hombres de sano juicio y de alguna integridad se apartan de los senderos tortuosos por donde los quieren llevar sus correligionarios que creen todavía que aquí no pasa nada nunca.

Por eso se observa también la poca consistencia de los gobiernos, que desde hace varios años vienen siendo flor de un día; y ocurre así porque no se suelen formar a gusto del pueblo sino en contra de su voluntad generalmente.

Hemos llegado a un punto sintético que revela la transformación que ha sufrido la opinión española: los cargos que antes se disputaban con tanto afán por los profesionales de la política, ahora se rechazan: cascos se registran y todavía se registran más eloquentes, de estar el Poder por los suelos y no haber quien lo recoja.

Y esto acusa que hemos llegado al día en que la responsabilidad del mando no es una ficción, sino una realidad y hay que responder no con votaciones de mayorías arrolladoras, sino con actos que están en armonía con el sentir del pueblo soberano, que ha salido de su modorra para reclamar su soberanía e imponerla a todo trance por encima de todo y de todos.

Hoy serán ya los Gobiernos más firmes a medida que vayan poniéndose a tono con las ansias de la opinión en todo aquel problema que afecta a la vida o al honor del país; y de lo contrario ya saben que en su francachela torpe y desordenada, la mano misteriosa trazaría en la pared la sentencia fatal del plazo de su vida, diciéndoles que sus días están contados.

El doctor Pulido

Procedente de Valencia llegó ayer tarde a esta capital el eminente doctor don Angel Pulido.

Tan distinguida personalidad viene a Murcia con objeto de presidir el banquete que el gremio de pimentoneros da esta mañana en su honor, en el Monte.

Recibe el distinguido doctor y querido amigo nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

La huelga de Yecla

Los obreros pertenecientes al Sindicato Agrícola de Yecla, han enviado al gobernador interino señor Fernández Reyes, el telegrama siguiente:

«Para rectificar como la justicia exige la falsa campaña públicamente emprendida por agrupación socialista, por la que se pretende hacer responsable del último conflicto al alcalde de este población, ante U. S. y ante el Gobierno, estimamos de nuestro deber manifestarle en nombre de la Asociación que representamos y de mayores contribuyentes y labradores no asociados, ser absolutamente incierta la imputación, pues inspiran en todo momento en móviles

de interés general; he venido extremando sus esfuerzos, el alcalde, por conseguir la inteligencia entre obreros y patronos, aconsejando a unos y a otros después estíttulas opuestas y conciliando respectivas aspiraciones con respecto reciproco para los derechos e intereses de la huelga provocada únicamente por la Caja Pueblo, perturbadora profesional de la orden y culpable de los tristes sucesos de Agosto». — 1917. Conflicto últimamente quedó solucionado gracias al bien inspirado bando publicado por el alcalde.

Por el Sindicato Agrícola Antonio Martínez.—Por la Asociación de Labradores, Heliópolis Redondo y por el Sindicato Católico Agrícola, Francisco García.—Por los mayores Contibuyentes y Labradores no Asociados, J. Martínez.

Sinfonía en gris mayor

El mar como un vasto cristal azulado refleja la lámina de un ocio de zinc; lejanas bandadas de pájaros manchan el fondo brumido de pálido gris.

El sol como un vívido redondo y opaco con paso de enfermo camina al cenit; el viento marino desciende en la sombra temiendo de atmósfera su negro clarín...

Las ondas que mueven su vientre de plomo debajo del muollo parecen gemir. Sentado en un cable, fumando un pipa, está un marinero pensando en las playas de un lejano brumoso país.

Es viejo ese lobo. Tostaron su cara los rayos de fuego del sol del Brasil; los restos tifones del mar de la China le han visto bebiendo su frasco de gin.

La espuma impregnada de yodo y salitre ha tiempo conoce su roja nariz, sus ojos oscuros cabelllos, sus bíceps de atleta, su gorra de lona, su blusa de dril.

En medio del humo que forma el tabaco ve el viejo lejano brumoso país, adonde una tarde paciente y dorada tendidas las velas partió el bergantín...

La siesta del trópico; el lobo se adorme, y todo lo envuelve la gama del gris; parece que en suave y enorme esfumino del curvo horizonte aborrera el confín.

La siesta del trópico. La vieja cigarrilla ensaya su ronca guitarra senil, y el grillo preludia su solo monótono en la única cuerda que está en su violín.

RUBEN DARIO

Los peligros del mar**Emocionante lucha con tiburones y pulpos**

Nueva York.—Los tripulantes del barco que está tendiendo un cable de la All América Cables Company narraron, al regresar de la bahía de Veracruz, una historia digna de figurar en los relatos más emocionantes de Julio Verne.

Refiere Carl S. Jostrom, primer contramaestre del barco mencionado, que un día, encontrándose él con otros tres marineros en una lancha, se vieron acosados por un enorme tiburón, que, al golpear con su cabeza los lados de la frágil embarcación, la puso en peligro de zozobrar.

Los tripulantes de la lancha rompieron sobre el lomo del animal un remo y le pincharon repetidamente con sus navajas; pero no lograron que se alejara, sino que prosiguió en sus ataques hasta conseguir arrastrar al contramaestre, que cayó al mar, aunque pudo felicemente volver a subir a la lancha, habiendo estado a punto de dejar uno de sus pies en las fauces del feroz tigre marino.

Volvieron al barco, y ya sobre cubierta, mientras la tripulación se ocupaba en enrollar el antiguo cable puesto en la bahía de Vera cruz desde el año 1881, tres pulpos gigantescos surgieron de improviso, atacando a la marinería con sus tentáculos.

Tratóse entonces un feroz combate entre los pulpos y los marineros, uno de los cuales se vió apresado por los fuertes tentáculos del animal, que estuvo a punto de ahogarle. Al fin con palas, martillos, cuchillos y hachas consiguieron cortar los tentáculos de los pulpos, que huyeron a la desbandada.

Carl S. Jostrom dice que no recuerda en toda su larga vida de marinero otro episodio semejante.

Del otro lado de los Pirineos

Los niños que traen un pan debajo del brazo

Esa afirmación que hasta la fecha veníamos estimando un tanto arbitraria, acaba de revelársenos como una gran verdad.

No uno sino varios pocos gran cantidad de panes y de otras cosas más nutritivamente agradables han sido al matrimonio Turner, son residentes en Londres, las tres gemelas que tuvieron la humorada de pertenecer al alimento.

Turner padre, el ciego del alumbramiento de su esposa tuvo un serio desfase. Primero salió un niño, y Turner, resignado, dijo: ¡Qué es vamos a hacer! A los pocos momentos lo comadrona puso en sus brazos otro robusto niño. Turner padre tomó el gesto y exclamó con alarma: «Caraboba, esto ya me parece demasiado! Pero su alarma no trocó en espanto, cuando instantes después te mostrabas tú un tercer vástagos. A pesar de la proverbial flama británica, Turner padre estalló y gritó a su cónsul:

—¡Querida, que esto, más que cumplir con el precepto divino, parece la salida de un milita laborista!

Aquella bendición de Dios produjo en los primeros momentos al matrimonio Turner grave consternación. Consternación que nosotros hallamos justificada, porque, en realidad, par y medio de gemelos no es cosa muy corriente, y es para preocuper hasta a un filósofo de la escuela de los estoicos. ¿Dónde hallar una noche espaciosa para acomodar a tantos bebés?

Turner padre empezó a murmurar de su señora y a pasar por los pasillos de su casa, dando grandes zancadas y gritando sordamente: «Si me llega a advertir cuando el pastor nos leía la epístola que tenía arrojada junto a mí a la bestia prodigiosa, en seguida me saco».

El advenimiento de los tres gemelos había originado, pues, honda perturbación en el hogar del matrimonio Turner, cuando he aquí que un buen día aparece un señor que le dice al desolado padre de la triinidad: «Querido amigo, vengo a proponer a usted un negocio. No le pago tantas libras semanales y le regalo un magnífico aceite para sus tres hijos, si usted me deja exhibirlos en el escaparate de mi establecimiento».

Turner creyó en principio que se trataba de una broma de dudoso gusto; pero, convencido de la seriedad de su interlocutor, aceptó enterado.

Querido amigo, vengo a proponer a usted un negocio. No le pago tantas libras semanales y le regalo un magnífico aceite para sus tres hijos, si usted me deja exhibirlos en el escaparate de mi establecimiento.

Turner creyó en principio que se trataba de una broma de dudoso gusto; pero, convencido de la seriedad de su interlocutor, aceptó enterado.

Los niños han sido expuestos en el

escaparate de un fabricante de coches para niños y han tenido un gran éxito, tanto que el comerciante ha sido invitado por interrumpir esa circulación en la calle donde está establecido.

Los padres cobran una prendita cada día, y de esta forma queda bien claramente demostrado que los niños, al nacer, «pueden» traer un pan debajo del brazo, como estos tres pequeños Turner que, rescas nacidos ya han comenzado a ganarse la vida de sus progenitores.

JOSEVAL.

CRONICAS FEMENINAS**La edad para vestirse de largo**

Cuándo debe convertirse la criolla en mariposa? —dúan los etéreos leaguinos de los tiempos románticos.— Nosotros, muy siglo XX, preguntamos sin tanta pena: ¿Cuándo debe una muchacha debutar en el mundo?

Yo creo que eso depende mucho de la posición, del temperamento y manera de ser de la joven; esto hace que sea imposible establecer una regla general. Puede contestarse, sin embargo, con seguridad: lo más tarde posible.

Si la joven está dotada de todas las ventajas físicas, morales y materiales; inteligencia, belleza, fortuna, es tanto mejor demasiado pronto a todas las fatigas mundanas. Tiene la seguridad de encontrar rápidamente un partido; por lo tanto, debe prolongar el mejor tiempo posible el reinado de las ilusiones.

Por el contrario, si no tiene de fácil colocación, nada puede ser tan perjudicial como el haber «madrugado». Cuando una joven se pone de largo a los diez y siete años, por ejemplo, y no se casa en seguida, sucede que a los veintitrés o veinticuatro le caen más cuantos más de los que tiene, y hasta la consideran como una «mula».

Hay mamás jóvenes que tienen hijas muy cortitas, y a fin de rejuvenecer las vistanas eternamente de niñas zangolotillas, como a esas pequeñas artistas pre-oces. Otras mamás, en cambio para que sus hijas puedan servirles de compañía y llevarlas a todas partes, las disfrazan de mujeres a los trece años; entre los dos extremos, el peor es el segundo, porque trae consigo el tener que ir a paseos y funerales, a visitas enfermos, así a bautizos; en fin, todo lo que representa las latacunas de este mundo para una joven a quien no permiten por este procedimiento ver la vida de color de rosa.

Menos mal cuando mamás son amigas de divertirse, porque entonces, si visten a sus niñas de «mayores», lo hacen con el fin de llevarlas a todos los centros de recreo, y luego decir hipócritamente:

—Oh, yo me pasaría la vida en casa, pero no puedo condonar a mis hijas al ostracismo! No me gusta tampoco dejarlas en manos de una dama de compañía; así es que, a fin de que se diviertan un poco, no tengo más remedio que acompañarlas.

Y la que más se divierte es ella, pasa de paso como modelo de buena madre.

LEONOR DE OLÓZAGA

CARTAGENA**El Sindicalismo y «La Verdad»**

El diario católico de Murcia «La Verdad» por pluma de su correspondiente en Cartagena dice en su número de ayer una serie de cosas interesantes, con las que quiere molestar la comisión, que los elementos sindicalistas han hecho a la escuela de Cartagena, donde, con la ayuda de los padres, han organizado una escuela para las próximas vacaciones. La Comisión encargada de organizar estas obras benéficas en favor de los niños requirió y obtuvo de las autoridades locales que se estableciese en la escuela de Cartagena una clase de enfermos, a la que se han admitido los niños de la escuela de Cartagena.

Les asustan, que una oradora faltó e insultó a nuestra Exequia Patrona la Santísima Virgen de la Caridad en el acto del domingo y esto es completamente falso, pues estuvieron las autoridades en la escuela.

Los asustan, que una oradora faltó e insultó a nuestra Exequia Patrona la Santísima Virgen de la Caridad en el acto del domingo y esto es completamente falso, pues estuvieron las autoridades en la escuela.

Los asustan, que una oradora faltó e insultó a nuestra Exequia Patrona la Santísima Virgen de la Caridad en el acto del domingo y esto es completamente falso, pues estuvieron las autoridades en la escuela.

Los asustan, que una oradora faltó e insultó a nuestra Exequia Patrona la Santísima Virgen de la Caridad en el acto del domingo y esto es completamente falso, pues estuvieron las autoridades en la escuela.

Los asustan, que una oradora faltó e insultó a nuestra Exequia Patrona la Santísima Virgen de la Caridad en el acto del domingo y esto es completamente falso, pues estuvieron las autoridades en la escuela.

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres:
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 10 céntimos

para que entre los elementos sindicalistas cause una indignación, pues algunos de ellos que jamás trataron de herir los sentimientos de este u otro ideal.

Futbol

tección que, para ellos, habría de pedir a sus compañeros. Libres de la presencia de aquéllos, explicó a los alumnos lo que son las colonias y los fines benéficos y sociales que con ellas se persiguen.

En nuestra clase, así dijo, hay tres niños, que necesitan los auxilios de esa institución benéfica y que ya están incluidos en la lista de colonos. Son los tres queridísimos amigos vuestros que han salido hace un momento de la clase y que caminan hacia sus casas bien agenados de que estamos tratando de salvárelos tal vez la vida. Otra día que pasa los veo más débiles, más rascitos, más tristes, y dos meses de cuidados, de abstinencia sana y de vida en el bosque, serán para ellos la regeneración de sus arruinados organismos. La Junta que organiza la colonia está dispuesta a pagar los gastos que asumen estos tres compañeros; pero me parecería admirable que vosotros que todos los días escucháis con ellos las mismas lecciones y que siempre se han emocionado vuestros corazones a impulsos de los mismos sentimientos, les proporcionáis el bien que necesitan y que pidan silenciosamente con sus rostros pálidos y tristes.

Si yo pudiera desear a estos señores, que se preocupan de los niños, que a vosotros los encargados de salvar a tres compañeros desgraciados, me sentiría orgulloso de que fueran discípulos míos y exportaría una de las más grandes satisfacciones de mi vida profesional. Pensad que todo afortunado va unido a su placer, y que la gran euforia está en conseguir que éste sea más fuerte que aquél. Reúñoland por unos días a vuestras juguetes, a vuestras sesiones de cine, a vuestros pequeños gastos de niños; y cuando habéis a vuestras madres, que os esperan impacientes por este pequeño retraso, hazárlas de estos amigos tristes y enfermos, porque estoy seguro que al llegar a sus corazoncitos, por el conducto cariñoso de vuestros svegas, quedará realizado nuestro proyecto.

Nos despedimos y todos salieron de la clase prestando oídos y silenciosos. Los observé en la calle y marchaban de prisa; la sesión que sigue a las palabras, se había iniciado en ellos.

Esta tarde, antes de reunirnos los alumnos en la clase, di ocupación a la sala de dibujo a los tres incluidos en la selección de colonos; uno de ellos es el bozalero Julián Maquieira, asesinado como signo de los auxilios de la higiene. Lo hice así para que pudieramos continuar libremente la obra comenzada al final de la sesión de la mañana. Quedé sorprendido ante el resultado nienizado por tus compañeros en tres horas esas: disponemos de dinero para sostener a nuestros colores dos meses en el bosque. Una trajeron diez pesetas, otros cinco, otros una y hay quien sólo ha contribuido con céntimos, tal vez los que han realizado mayores esfuerzos. El admirable Enrique Castillo se retrató más de media hora, y al entrar en la clase, todos los miraron con impaciencia. Occupó el primer lugar por los defensores del alto comisario, los que les siguen como oradores harán tomadas las avenidas de la receptividad en los fatigados entendimientos senatoriales, y no podrán imprimir en ellos género alguno de persuasión seductora.

No se entienda que hay en estas palabras menosprecio, ni el más liviano, para la sagacidad intelectiva de nuestros senadores. Ni siquiera queremos traer a colación aquellas distinciones gráficas que una inteligencia tan vivaz como la del autor del libro «Materia bruta y materia viva», establece entre el cerebro del ateo y el cerebro del académico que corresponde perfectamente al del senador, sobre todo cuando declina hacia venerable senilidad. Lo que queremos decir es que para convencer y arrastrar a los indecisos de los primeros momentos, que se ponen de parte de la irresponsabilidad o de la inmunidad parlamentaria, el propio Isócrates, no su improvisado remedio superficial, injerto en un aparente León Say español, fracasaría con estrépito por falta de secuaces. Y sin embargo no habrá a la hora presente problema de mayor trascendencia en España, ni motivo más fundamental de preocupación de conciencia para los que bogan en la nave del Parlamento.

La hora de protestación a tres compañeros desgraciados se aseguró rápidamente. Hoy, sin abrir un libro, sin escribir una letra ni un guiso, hemos dado la más bella e impactante lección del curso.

A ESPUÑA

Los exploradores y la Colonia escolar

Ayer tarde marchó a España la sesión de exploradores de esta capital, acompañada de la Colonia escolar, organizada por los maestros murcianos.

Forman la Colonia 41 niños de ambos sexos, los que van dirigidos por los maestros don Emilio Molina, don José Ayuso, doña Amparo Iglesias, doña Dolores García y doña Teresa Martínez Costa.

Además ha sido agregada una niña, cuyo gasto costan don José Garsín.

Ha el Ayuntamiento fueron obsequios con suculentas meriendas, siendo saludados por el señor Aguirre, el que dio sanos consejos a los niños.

También el Inspector de 1.ª Base don Ezequiel Cazalla, dirigió

a los pequeños colores la palabra, ensalizando la penosa misión de los organizadores de la excursión a España.

Ambos fueron aplaudidos.

Seguidamente ocuparon varios tránsitos que los conducían a Alcalá desde donde se dirigieron a Álava.

También acompañan a los colores y a los exploradores otra colonia de niños pertenecientes al Patronato de San José.

Así despedido acudieron buen número de vecinos, las familias de los exploradores y los organizadores de la excursión.

Este año, como el primero en que se organizaron, ofreció la Colonia escolar el extraordinario mérito de haber sido organizada a base de donativos particulares, figurando entre ellos el hecho por el ex gobernador civil don Mariano Ibarra, consistente en 2.000 pesetas y otras tantas del Ayuntamiento.

Por ello la comisión, organizadora y los padres merecen plácemes.

¿Guardarán silencio las familias de las víctimas?

Nuestro fraternal colega «Heraldo de Madrid», que tanto se distingue en la campaña de las responsabilidades, describe a sus lectores al marqués de Cortina, abogado de la impunidad, diciendo que es un conocedor perspicaz de los entresijos de todas las sociedades que explotan negocios de pingües ingresos, a quien no se conocía como émulo de Isócrates, hasta que reveló el viernes sus habilidades dialécticas, imputando el dictamen de la Comisión de Suplicatorios. Y después añade:

«El Senado español parece dispuesto en mass, considerando como muchedumbre, influida por uno que habla, a inclinarse hacia la indulgente transacción con las culpas de Berenguer. Lo hallará propicio al aplauso cualquiera que impugne el suplicatorio. Occupado el primer lugar por los defensores del alto comisario, los que les siguen como oradores harán tomadas las avenidas de la receptividad en los fatigados entendimientos senatoriales, y no podrán imprimir en ellos género alguno de persuasión seductora.

No se entienda que hay en estas palabras menosprecio, ni el más liviano, para la sagacidad intelectiva de nuestros senadores. Ni siquiera queremos traer a colación aquellas distinciones gráficas que una inteligencia tan vivaz como la del autor del libro «Materia bruta y materia viva», establece entre el cerebro del ateo y el cerebro del académico que corresponde perfectamente al del senador, sobre todo cuando declina hacia venerable senilidad. Lo que queremos decir es que para convencer y arrastrar a los indecisos de los primeros momentos, que se ponen de parte de la irresponsabilidad o de la inmunidad parlamentaria, el propio Isócrates, no su improvisado remedio superficial, injerto en un aparente León Say español, fracasaría con estrépito por falta de secuaces. Y sin embargo no habrá a la hora presente problema de mayor trascendencia en España, ni motivo más fundamental de preocupación de conciencia para los que bogan en la nave del Parlamento.

Un deseo a las intimas aspiraciones del pueblo, que quiere que la justicia sea igual para todos; la consagración en la práctica de la vieja corruptela, tantas veces condenada por nuestros principales tratadistas de Derecho público, que consiste en condonar, a beneficio de prerrogativas inoceptables, la inmunidad con la impunidad, serían dos de las más graves provocaciones contra el ciudadano español, que viene tanto tiempo, hace sintiendo ofendido, sin esperanzas de penitencia en sus ofensores, por los elementos oficiales del Estado.

No se tomen nuestros augurios

a traducción de secretos deseos; mas no se pierda de vista que hay en España más de doce mil familias de soldados, sacrificados estúpidamente a la negligencia culpable de sus directores en la guerra. ¿Guardarian silencio resignadas si un Senado, con altivo gesto de desdén, se interpusiera entre el Consejo de guerra y un general sin fortuna para declararle libre de toda acusación?

Vida religiosa

SANTORAL

Día 28 de Junio de 1923.—Jueves.—San León II, papa y sacerdote.—San Argimiro.—San Ildefonso y San Benito.

Luna llena en Capricornio, a la 1 y 5 de la tarde.

La Missa y Oficio diviso son de Irene, obispo y mártir, con misa de doble y color encarnado.

Misas de Junio

Una misa consta de 30 días y está consagrada al Corazón de Jesús y Santísimo Cristo.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraciones por la tarde a las ocho.

El toque de Amanecer por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

Se desciende, con Misa rezada, por la mañana, a las ocho.

Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis y media.

El dia 28 de Junio de 1923.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de Capuchinas.

El dia 29 en San Pedro.

—Ha Reparadoras.—Por la mañana a las siete se desabre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco.

CULTOS

En la Catedral.—El oro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Primera y Conventual, y por la tarde a las cuatro Vespers y Completas, Matines y Ludes.

Mes del Corazón de Jesús

San Andrés, por la mañana en la Misa de siete y media y por la tarde a las seis.

En las Agustinas, por la mañana a la Misa de ocho.

San Antón, por la mañana en la Misa de seis y siete y media, y por la tarde a las siete y media.

SEÑORAS: se curan con las irrigaciones del Dr. Valluy

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

BANCO CENTRAL

Alcalá n.º 31.—MADRID

CONTINUADOR DE LOS NEGOCIOS DE LAS CASAS, Aldama y C. Sucesores de A. Jiménez y Banco de Albacete

CAPITAL: 200.000.000 de ptas.

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Ciudad Real, Córdovala, Jaén, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Peñaranda, Piedrahita, Talavera de la Reina, Toledo y Villacañas.

BANCOS Y BANQUEROS ASOCIADOS

Orédo de la Unión, Unión, Bilbao, Crédito Navarro, Pamplona; Banco Guipúzcoano, San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, Zaragoza; y señores Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, Granada.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista. Dos por ciento anual.

A ocho días. Dos y medio por ciento anual.

A treinta días. Tres por ciento anual.

BONO A VENCIMIENTO FIJO.—Estos Bonos que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengarán un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses y de 4 por ciento a seis meses.

INTERÉS DE 4 por 100 anual.

Cuentas corrientes con interés en pasos y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra-venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambios.—Depósitos de valores libres de todo gasto para los cuatecorrectistas, y en general, toda clase de operaciones de Banca.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista. Dos por ciento anual.

A ocho días. Dos y medio por ciento anual.

A treinta días. Tres por ciento anual.

BONO A VENCIMIENTO FIJO.—Estos Bonos que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengarán un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses y de 4 por ciento a seis meses.

INTERÉS DE 4 por 100 anual.

Cuentas corrientes con interés en pasos y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra-venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambios.—Depósitos de valores libres de todo gasto para los cuatecorrectistas, y en general, toda clase de operaciones de Banca.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista. Dos por ciento anual.

A ocho días. Dos y medio por ciento anual.

A treinta días. Tres por ciento anual.

BONO A VENCIMIENTO FIJO.—Estos Bonos que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengarán un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses y de 4 por ciento a seis meses.

INTERÉS DE 4 por 100 anual.

Cuentas corrientes con interés en pasos y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra-venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambios.—Depósitos de valores libres de todo gasto para los cuatecorrectistas, y en general, toda clase de operaciones de Banca.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista. Dos por ciento anual.

A ocho días. Dos y medio por ciento anual.

A treinta días. Tres por ciento anual.

BONO A VENCIMIENTO FIJO.—Estos Bonos que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengarán un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses y de 4 por ciento a seis meses.

INTERÉS DE 4 por 100 anual.

Cuentas corrientes con interés en pasos y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra-venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambios.—Depósitos de valores libres de todo gasto para los cuatecorrectistas, y en general, toda clase de operaciones de Banca.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista. Dos por ciento anual.

A ocho días. Dos y medio por ciento anual.

A treinta días. Tres por ciento anual.

BONO A VENCIMIENTO FIJO.—Estos Bonos que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengarán un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses y de 4 por ciento a seis meses.

INTERÉS DE 4 por 100 anual.

Cuentas corrientes con interés en pasos y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra-venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambios.—Depósitos de valores libres de todo gasto para los cuatecorrectistas, y en general, toda clase de operaciones de Banca.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista. Dos por ciento anual.

A ocho días. Dos y medio por ciento anual.

A treinta días. Tres por ciento anual.

BONO A VENCIMIENTO FIJO.—Estos Bonos que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengarán un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses y de 4 por ciento a seis meses.

INTERÉS DE 4 por 100 anual.

Cuentas corrientes con interés en pasos y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra-venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambios

La aventura de Alfredo

(CUENTO)

I

Alfredo se asomó a la ventana, que daba al patioillo de la casa, y miró hacia el piso de abajo. Su compañero de cuarto de hospedaje también miró por encima de su hombro, y le preguntó, integrado:

—¿Entonces, has logrado ya enterarte con ella?

—Sí, pero nada más que por señas.

—Y es tan bonita como dice uno en sus palmazos?

—¡Qué...?

—Mi de Corres.

—¡Calla! Escóndete, que no te veo.—dijo de prante Alfredo.—¡Y está detrás del visillo!

Su amigo se echó hacia atrás, sin dejar de mirar a Alfredo, que sacó señas a una mujer, medio oculta tras el visillo de una ventana, en el piso de abajo.

—Parece que estás cómodo eres! —le dijo en voz baja, mientras Alfredo echaba casi todo el cuerpo al exterior y hacia un movimiento de arrojar algo al piso.

Verás cómo te vas a sacar... Se metió dentro. Su amigo lo interrogó:

—Qué has hecho?

—¡Así satis! ¡que ahora mismo me parece que voy a hablar con ella! Baja conmigo, si quires, y quedate, salido, en la puerta del piso, y así que te ves.

—Pero vas a estrar?

—No, hombre... Es que he tirado, y ha caído sobre el piso de su ventana, una camiseta puesta a secar abierta los alfileres del patio. Creo que saldrá ella a dármina.

—Estupendo! Pero tea en cuenta lo que dijeron; noche en el dormitorio que es el dueño de esta casa nadie menos.

—Bueno, bueno, de prisa!

Bajaron precipitadamente los dos primos de escuelas, Alfredo lloró, y su amigo bajó una escalera más para no ser visto cuando abriese.

Preguntaron desde dentro, tras la mirla:

—¿Quién es?

—Del piso de arriba. A ver si ha tenido el favor de una camiseta que ha caído del sombrero sobre una ventana de este piso.

Abríeron y se presentó ella; pero, con gran sorpresa y desasosiego de Wifredo, no sola, sino acompañada de una vieja alta, enjuta, antipática, con gesto inquisitorial. «Ella», de una belleza ya poco llamativa.

—Dile usted que una camiseta!

—Sí, señora... digo, señorita—respondió Alfredo, algo turbado y sin atreverse a decirle nada por helarse la vieja delante.

—Repere un momento; voy por ella.

Se alejó hacia dentro, y quedó la vieja, que seguía sin despegar los labios, tras la puerta, como un fantasma. Poco un poco de tiempo. El amigo de Alfredo, que no había visto a la vieja, impaciente, le hacía señas para burlársela por qué no se había decidido a decir algo. Y como Alfredo no hiciera el menor gesto, le dijo en voz alta.

—Pero yo les diré nada...? ¡Y para esto has tirado la camiseta!

El portazo que dio la vieja rotó blío toda la casa.

II

Al día siguiente se desidió y escribió la carta. ¡Ya verás! a hacerse llegar a su mano! No todo iba a ser frascoso... Quería ultimar pronto aquella aventura, por vez primera, entre los compañeros de hospedaje. Y porque tenía que ir a los posos de Valladolid y se le estaba el tiempo encima. Tomó la pluma, y después de varios intentos frustrados, la escribió. Una carta, apasionada, de romántica exaltación. Tenía que hablarse, y pronto, pronto... Si no, era capaz de hacer cualquier disparate.

Después escribió a amigo de Valladolid, preguntándole por donde era más cómodo y económico el viaje, si por Ávila o por Segovia. Mató las dos series en sendos sobres. Se fijó bien. Cada una iba en su suyo. Volvió a comprobarlo. No se había equivocado. ¡Dichosos! sobre todo. No tenía goma! Salió de la habitación a ver si don Juanas tenía una poca.

A los posos momentos entró su compañero de cuarto, con el cual, a consecuencia de lo ocurrido en la noche anterior el día anterior, había reñido. Se quitó el sombrero. Echó un vistazo sobre la mesa y vió sobre ella las dos cartas abiertas. Le pidió la caridad y leyó las direcciones. De pronto, se le ocurrió... Tendrá a Alfredo recordado por lo pasado y una seorita envidiosa; y miró por donde lo podía hacer una mala jugarrata... Se acercó a la puerta de la habitación. Nadie por el pasillo. Rápido, leyó las dos cartas, por encima, y hizo después el tiro de comedida y malhadado cambio de sobres. Tomó una silla, se sentó y se puso a leer un trascuente de Carolina Iavazirio. Entró

Alfredo, sin saludar, con un tarrito de goma.

Se dirigió a la mesa; cogió las dos cartas, se acercó hacia que leía, pero le miró abajo con el rabito del ojo, y sin notar en ellas nada de particular, untó goma en la boca de los sobre; los cerró y se los guardó en un bolillo de la americana.

Su compañero de habitación se tuvo que marchar, para que no le trajera su maliguo regreso. Tan inquieto se puso.

III

Allos días recibió Alfredo la siguiente misiva:

Señor don Alfredo Soto, presente. —Muy señor mío: Aunque no tengo el gusto de conocerte y tu carta no iba encabezada a mi nombre, puedo decirte que tu viaje a Valladolid puede hacerlo inmediatamente por Avila o por Segovia. Viene a ser igual de cómodo y económico. Su felicísima, s. s. q. s. m., Valentín Palacios.

Con esta carta terminó la aventura de Alfredo.

Menos mal que también eluento.

FRANCISCO DE TROYA

EN VALENCIA

Solemne inauguración del Tribunal para niños

Madrid 27.

Valencia.—Se ha verificado la inauguración del Tribunal para niños. Asistieron las autoridades, comisiones de Madrid, la Junta de Protección a la Infancia y numeroso público.

Después de la lectura de adhesiones y de la real orden por la que se crea el Tribunal, su secretario, señor Ríos, leyó la Memoria de los trabajos realizados.

El estadístico de Derecho penal, señor Beato, pronunció un notable discurso, tratando de la institución. Hablaron también el concejal señor Llagaria y el doctor Pujol.

Terminado el acto, se celebró un banquete.

El rey Alberto cae del caballo

Se fractura una muñeca

Madrid 26.

Al salir el rey de Bélgica a dar su alocado paseo por las inmediaciones del castillo de Laeken, el caballo que montaba metió una mano en un bache, abierto por la lluvia, y cayó al suelo.

El caballo siguió su marcha, arrastrando al jinete.

Al rey al cesar, para evitar el golpe, puso una mano en el suelo, rompiéndose el hueso de la muñeca.

DOBLE CRIMEN

Mata al hijo y hiere al padre

Madrid 26.

Ávila.—Cuando regresaban del pueblo de Prádano de Gredos Isidoro Losi y su hijo Ezequiel, que tenían antiguos resentimientos con Francisco Arribas, por creer que los ganados de éste entraban en las tierras de équulos, se encontraron en el camino con Francisco y tuvieron una confrontación con él.

Después de disputar, Francisco hizo uso de un arma de fuego y dispuso contra Isidoro y Ezequiel, matando a éste e hiriendo de gravedad al primero.

Fue detenido.

El Juzgado de Arévalo instruyó diligencias.

Atentado en Gijón

El presidente de la Agrupación socialista asesinado

Madrid 27.

Gijón.—A la una de la madrugada se ha cometido en esta población un atentado, que ha producido gran impresión.

La víctima ha sido el presidente de la Agrupación socialista, León Meana, que a la vez desempeñaba la secretaría del Centro obrero.

Poco después de las doce y media, Meana, acompañado de algunos amigos, penetró en un establecimiento de bebidas de la calle de Escudilla, y tomó un refresco.

Entró depurando con sus compañeros, y a la una se despidió para retirarse a su domicilio.

Apenas puso el pie en la calle se oyeron varios disparos.

Meana dió un paso atrás, y dirigiéndose a los amigos, les dijo: «Estoy herido». En seguida oyó despolarizado.

En el establecimiento se produjo la natural confusión.

Recogido Meana, se le condujo a la

casa de socorro más próxima; pero cuando llegó era ya cadáver.

Los médicos le apreciaron tres balazos: uno en el pecho, mortal de necesidad; otro en la región mesial izquierda, y otro en un dedo de la mano del mismo lado.

Del agresor o los agresores nada se sabe, pues por estos días lleva mucho de bebidas hasta la playa, y ser completa la obscuridad en aquel punto, nada pudo verse.

Meana, que se disponía a marchar

Bilbao el jueves próximo, por haber sido nombrado secretario del sindicato minero de Vizcaya, estaba procesado en 1921 por haber matado a su socio al sindicalista Manuel Díaz, por lo que fue absuelto.

Reunión inesperada

El Consejo Supremo de Guerra

Por teléfono

Madrid 27, a las 5.

Se ha reunido inesperadamente el pleno del Consejo Supremo de Guerra.

Se ignora de lo que trataron los consejeros, pero se supone que se ocuparon de los ataques que se han dirigido al Supremo en el Senado al discutirse el suplicatorio para proseguir a Branguer.

Continúan las negociaciones

CIONES

Madrid 27, a las 5.

Aunque la muerte del moro amigo Dr. Bea Said, ha paralizado las negociaciones sobre la sumisión de las tribus que estaban dispuestas a someterse al Mejor, el cabecilla Abd el Krim, después del asesinato de Dr. Bea Said, ha ratificado su posición de restar la soberanía de Marruecos.

Probablemente seguirá las negociaciones Dr. el Rifi.

EN EL SUPRMO

El sumario del convoy a Tizón

Por teléfono

Madrid 27, a las 4.

Malasa se reunió en la Sala de Justicia para conocerse del sumario constitutivo del convoy a Tizón.

Se esperan con interés los acuerdos, que pudieran revestir gran importancia.

DOBLE CRIMEN

Sociedad financiera

Por teléfono

OTIVACIÓN

Madrid 27, a las 9.

Intér.	71'55
Fin.	0'00
Próxim.	0'00
Amortizab.	98'15
Amortizable nuevo.	98'15
Banco.	595'00
Tribuna.	243'00

CAMBIO:

Francos	41'85
Libras.	31'32
Marcos.	9'00

El nuevo gobernador

de Barcelona

Por teléfono

Madrid 28, a las 3.

Después de varias conferencias ha cesado ante las presiones del Gobierno, a aceptar el cargo de gobernador de Barcelona el diputado gallego Portela Vilarderes.

Esta noche ha cesado con Alfonso y Almodóvar para recibir las tristezas.

Malasa se firmará el nombramiento y marchará a posesionarse.

Se ha comentado el egoísmo de los exministros liberales que se han negado a aceptar el cargo.

La situación en Barcelona

Continúan las ejecuciones, los robos y los tiros

Por teléfono

Llegada del jefe de policía

Madrid 28, a las 1.30 m.

Barcelona.—Ha llegado el nuevo jefe de Policía, recibiéndole las autoridades.

Continúan los atracos violentos y los robos dentro de la ciudad y en las afueras.

La estación de Monroy hubo que cerrarla porque al comenzar

la carga y descarga por obreros

se presentó un grupo de huelguistas librando un tiroteo.

Le contestó brevemente Pérez Oliva.

Se concedió la palabra al general Luque, pero ruega se aplique el deber de paz para marianos.

Albucasis ascedió, proponiendo que se habilita el viernes para celebrar sesión y aprobar el proyecto de tenencia de samas.

Se acuerda así.

Sánchez Toza, refiriéndose a la discusión de cuestión de gabete.

En el banco azul varios ministros.

Algunos diputados formularon que se interesara la obediencia

Influenza.—Gripe.—Bronquitis.—
Catarros agudos

Curación rápida y efectiva con la AFORINA
Morono

Desaparecen enseguida la tos, la fiebre,
y los dolores. Previene y evita las complicaciones del Corazón y los Pulmones.

Precio del frasco 2 pesetas

Eficacia

FABRICANTES — DE — CONSERVAS

Representante de importantes fábricas de conservas de pescado en la plaza de Barcelona, solicita una de esta región, dedicada a la fabricación de las frutas y verduras. Visita a diario exportadoras y marisqueras.

Toda clase de referencias las facilitará el Dr. D. Pedro Font y Puig,
Zambrana, 18, 2.^o—MURCIA

Vapores Correos Franceses
de la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur S. A.—MARSELLA
Servicio regular extra-rápido mensual por paquetes entre ALICANTE Y LOS PUERTOS DEL PLATA.

El hermoso transatlántico francés "MENDOZA" saldrá de Alicante seguramente el 2 de Julio próximo, directo para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros.—Travesía probable de 15 días.

Sendimite también carga con conocimiento directo y fiel corriente hasta su destino para Rosario de Santa Fé, Asunción, Bahía Blanca, Puerto Algeciras, Peñuelas, Río Grande de Sul, Florianópolis, Itajaí, São Francisco, Paraná, Antoninas, Vitoria, Aracaju, Maceió, Cabedelo, Natal, Paraná, Rio Gallegos y Trelew. Estos vapores tienen instalación de cámaras frigoríficas que pueden utilizar para el transporte de frutas frescas.

Para informes dirigirse a sus consignatarios

L. V. L. Lamagnere, número 2, entresuelo, Alicante

"Compañía Trasmediterránea"
Barcelona

DALIAS DE ALICANTE: Martes (13 h.) para Ibiza-Palma (correo); miércoles (16 h.) para Cádiz-Melilla-Almería; miércoles (14 h.) para Barcelona (correo); jueves (17 h.) para Valencia-Barcelona.

El vapor-correo para Canarias, sale los días 3 y 18. (Mediodía).

Salidas para Francia, Italia e Inglaterra.

Los vapores de esta Compañía van provistos de T. S. H. Restaurant. Sun-tuas cámaras de lujo: primera, segunda y tercera clase. Amplios entrepuentes para el paseo de cubierta.

Para informes, pasajes y fiestas, a la Delegación de la Compañía.—Paseo de los Mártares, núm. 2. ALICANTE.

Tarifas de publicidad en EL LIBERAL

Artículos industriales a 1'25 ptas. la línea
Entrelíneas a 1'00 > > >
Noticias a 1'00 > > >
Reclamos a 0'50 > > >
En cuarta plana a 0'10 > > >

Para toda clase de conciertos de publicidad diríjase al Administrador de este periódico, D. José Trichant.

TOS FERINA
Su más racional tratamiento es el
JARABE ANTIFERINO
Morono

Bastan las primeras tomas para advertir una inmediata mejoría, disminuyendo el número de ataques y la intensidad de los mismos.

Precio del frasco 2'50 pesetas

De venta en la Farmacia y Laboratorio del Dr. Moreno Garantía.

se, o a Muro, s. e. MURO

Tos Crónicas.-Catarro Anti-gus.-Dolor del pecho
Alivio seguro y curación rápida con la
SOLUCION

Morono
a base de Creosota, Cal y Fostoro.
Precio del frasco 3'50 pesetas

Cardiacos.-Neurasténicos.-Convalecientes
la KOLA GRANULADA
Morono

por su riqueza en estofina y teobromina es un poderoso tónico del corazón. Evita todo el riesgo sanguíneo, fortalece y la nutrición de

el sistema nervioso y la actividad de

según C. Merk de Darmstadt (Alemania) es capaz por su calidad de hacer una fuerte competencia a la Astier.

Precio del frasco 3 pesetas

Precio del frasco 3 pesetas